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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
ITAPIÚNA-CEARÁ.

Às dezessete horas (17h) do dia oito (8) do mês de maio de dois mil e vinte e cinco
(2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no prédio
da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, Centro —
Itapiúna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes e
Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro,
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de
Matos, lara Mara Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda
Teixeira Filho e Rene Ribeiro. Não compareceu a sessão o vereador Paulo Roberto
Soares. Pequeno Expediente: constou da leitura das seguintes matérias:
Requerimento Nº 029/2025 — 05/05/2025 - Convoca representante da Empresa CETUS
CONSTRUÇÕES LTDA, comparecer ao Plenário desta Casa Legislativa, para prestar
esclarecimento sobre a não conclusão da ESTRADA, que interliga a Sede ao distrito
de Palmatória, na Sessão Ordinária do dia 22 de maio do corrente ano, as 17h. E na
oportunidade convidar um representante da Prefeitura Municipal de Itapiúna — de
autoria dos membros da Comissão de Obras e Serviços Públicos e Atividades
Particulares. Francisco Rodrigues de Matos, Rene Ribeiro e Antônio Erasmo Barbosa
de Castro. Requerimento Nº 030/2025 — 06/05/2025 — Requer ao prefeito Municipal que
tome providência no sentido de criar uma Coordenadoria de Proteção a Mulher no
Município de Itapiúna - de autoria do vereador Rene Ribeiro. Requerimento Nº 031/2025
— 06/05/2025 — Requer ao prefeito Municipal que tome providência no sentido de
estruturar a Secretaria de Sistematização - de autoria do vereador Rene Ribeiro.
Parecer Nº 07/2025 - de 07 de maio de 2025 - da Comissão de Justiça, Redação,
Finanças e orçamento referente as seguintes matérias: MENSAGEM E PROJETO DE
LEI Nº 10/2025 DE 25 DE MARÇO DE 2025 - Que dispõe sobre a criação do conselho
municipal de esporte, e cria o fundo municipal de esporte do município de ITAPIÚNA-
CE e da outras providências — de autoria do Poder Executivo. Conforme Requerimento
Nº 025/2025 - Aprovado em Plenário, convocando o Secretário de Obras, Infraestrutura
e Controle Urbano — De Autoria dos Vereadores: Francisco Rodrigues de Matos, Paulo
Roberto Soares, lara Mara Carlos Barros e Bruno de Freitas Bezerra — Para Prestar
Esclarecimentos Sobre o Planejamento da sua Pasta para o ano de 2025. Convidou o
Senhor Jacó Fernandes da Silva para sentar sua Direita. O Presidente determinou as
regras da participação do Secretário e vereadores. O Presidente passou a palavra para
o Secretário de Obras JACÓ FERNANDES DA SILVA, cumprimentar essa Casa
Legislativa na pessoa do Presidente e de todos os vereadores presentes. Agradece
pelo convite, para debatermos questões importantíssima no âmbito municipal, onde há
necessidade de haver interlocução, desde já continuamos à disposição a nobre Casa,
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a secretaria de obras está de portas abertas para quem quiser conversar. À convocação
foi para dar parecer da secretaria, acrescenta que a secretaria de obras com as demais
tem o seu planejamento pautado em alguns planos, na gestão pública existe alguns
planejamentos como o plano plurianual, plano de governo, plano de gestão, as leis
orçamentárias, as leis de diretrizes orçamentárias, que são bases para delinear os
serviços executados em toda a secretaria. À secretaria de obras atua em áreas que a
gente pode dizer especificamente que são atribuições da secretariam, como a questão
da limpeza pública, no serviço de estradas, serviços de iluminação pública, temos obras
que são executadas por meio da secretaria, limpeza de barreiros e açude, todos esses
serviços são continuados ou seja, ninguém faz a limpeza pública apenas é uma vez no
mês, todos os dias tem o serviço de limpeza pública, não somente na sede do
município, mas também nos distritos e algumas localidades, o serviço de iluminação
pública também é contínuo, assim como as manutenções de estradas que se intensífica
no período do inverno, onde há danificação de vários trechos, córregos, altos e algumas
passagens, o serviço de coleta é rotineiro, todos nós somos sabedores que há um
desafio grande, desde 01 de Janeiro vem pelejando, lutando para tentar o máximo
manter a cidade, os distrito, as ruas nosso município limpa, temos um calendário
estipulado para a nossa coleta seletiva, desde já pede a colaboração dessa Casa, da
população, para tentarmos implantar um projeto de melhoria, "CIDADE LIMPA, POVO
FELIZ”. Acrescenta que existe pontos da nossa cidade que são muito críticos, e
estamos tentando minimizar esses pontos, os carros estão passando nos horários
programados, não há necessidade de alvoroço. Com relação a estradas, existe dois
tipos de serviços que realizamos, o serviço emergencial que é o que estamos fazendo
atualmente, que é tentar de forma possível estradas e trechos trafegáveis, há também
a o serviço de manutenção continuado que é feito após a quadra invernosa, é feito uma
manutenção de todas as estradas, onde usamos outros equipamentos. Na iluminação
pública estão com serviço de reposição de algumas lâmpadas que estão apagadas, na
sede estão próximos de uma conclusão. Menciona o propósito de implantar a limpeza
de barreiros do município, serviço essencial para as famílias e os agricultores, esteve
conversando com o Secretário de Agricultura, irá ser um serviço em parceria com a
secretarias e nós iremos fazer a quantificação dessa necessidade. Com relação as
obras públicas, estaduais, federais a quais estamos à frente, executaremos da melhor
forma possível. Vereador CHIQUINHO explica que a convocação do mesmo se iniciou
por conta da limpeza pública, Itapiúna passou por momentos difíceis, sua região passou
mais de dois meses sem ter uma coleta, em Nova Olinda em janeiro o carro passou
uma vez, em fevereiro uma vez, em março duas vezes, relata que o secretário falou do
calendário em março, mas sabia que não iria cumprir pois só existia uma caçamba do
PAC, existe uma preocupação da gente porque somos cobrados pelo povo, vamos ter
roçagem de estrada, recuperação de estrada. Pergunta qual planejamento do
secretário para esses trabalhos? Pede que o mesmo explique para o povo o que está
acontecendo que a nossa cidade já não tem gari varrendo a rua? Segundo informações
estão esperando pela seletiva, mas todo mundo sabe que essa Casa votou uma Lei
dando direito ao Prefeito a contratar durante três meses. SECRETÁRIO frisando os
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meses que não foi possível fazer uma coleta de forma eficiente, quando iniciamos o
trabalho nos deparamos com vários desafios, quando chegamos na secretária nos
deparamos apenas com uma caçamba para realizar a coleta do município, sede, três
distritos, mais quatro rotas da zona rural, esticaram o calendário até sábado para
atender minimamente, foi um desafio que tentaram sanar. VEREADOR diz que entende
sua posição, mas pergunta por que tanta demora para contratar outras caçambas?
Todos sabem que para preparar uma licitação é no máximo 45 dias e já se passaram
4 meses. Nas outras gestões os serviços essenciais são aditivados. Secretário diz que
em uma mudança de gestão nada acontece do dia para noite, serviço de limpeza
pública é essencial, mas existem outras demandas a qual a gestão tem a necessidade
e a obrigação de se preocupar. Vereadora IARA agradece a vinda do secretário, o
motivo da convocação não foi para brigar, coagir, somos muito cobrados em relação a
pasto do mesmo, e é muito bom que a população saiba das dificuldades que enfrenta.
Pergunta sobre à limpeza pública, iluminação e construção irregulares? Gostaria de
forma sucinta que o secretário dissesse seu plano de ação, tendo em vista dessas
problemáticas, já implantou o calendário, inclusive colocou algumas comunidades,
como o Bico da Arara que já está sendo feito, mas como fica a situação com relação
ao lixo de material de construção que está no meio da rua, as podas de árvores que
ficam no meio da rua? SECRETÁRIO explica que estão com a equipe de gari fazendo
a coleta manual, é um serviço mais lento, desgastante, existe alguns pontos que estão
carecendo do auxilio da máquina, a coleta de poda e entulhos é feita com a máquina,
mas no omento a maquina está com serviço de estrada, estamos tentando conciliar
estrada e o serviço de coleta desses materiais. O acumulo de lixo não por descaso, não
é porque não estejam vendo, pelo contrário, é um prazer ver a cidade limpa.
VEREADORA pede que o secretário fale das construções irregulares, se existe algum
projeto para barrar ou melhorar a situação em tomo da Praça Central e em outros
bairros? Isso vem se tornando uma problemática que só piora. Secretário esclarece que
a equipe tem a proposta de ter um diálogo com a sociedade, existe uma questão
jurídica, social e humanitária, no momento não poderá dar um parecer do que vai
acontecer, mas é uma demanda que estamos trabalhando com os órgãos competente,
tudo funciona dentro da legalidade, do diálogo, dentro do acordo entre a sociedade e o
poder público. Vereador FLAVÃO cumprimenta a todos e pergunta a respeito da
iluminação pública, há mais de 4 meses a demanda de iluminação pública é um
sofrimento das comunidades, distritos e sede? Acrescenta que fez todos os pontos do
João Rosa e Boa Vista, pretende colocar no Serrote Preto, mas quer ouvir se om
secretário tem suporte do seu gestor a respeito de iluminação pública. Com relação ao
lixo, as pessoas também devem ter um pouco mais de compreensão, que o secretário
veja a possibilidade das varredeiras de rua que ainda não tem. SECRETÁRIO diz que
fizeram um calendário e estarão divulgando porta a porta, nos comércios, nas
comunidades, a caçamba está passando de segunda a sexta. A iluminação pública
começamos a atender na sede, iniciamos pelo bairro Nova Itapiúna, passamos pela
Central, pela Preguiça, por enquanto estamos fazendo de forma mais simples, trocando
as lâmpadas que estão danificadas, mas está havendo um processo de licitação para
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ter um apoio maior, o intuito não é somente repor, mas melhorar, modernizar o parque
de iluminação pública, a iluminação pública hoje é um dos gastos maiores da
administração, altamente estamos fazendo de forma corretiva. Vereador ERASMO
cumprimenta todos os presentes, agradece a vinda do secretário, isso mostra seu
compromisso, é importante trabalhar com essa parceria, é importante também a
sociedade nos ajudar a manter o nosso município limpo. Agradece por ter atendido o
pedido da região para a recuperação dos trechos mais críticos da nossa estrada,
minimizando o sofrimento das pessoas. Reforça o pedido de providenciar o conserto
da iluminação pública da nossa região, a população está sempre nos cobrando.
SECRETÁRIO firma compromisso, nosso desejo de tentar solucionar os maiores
número de problema possíveis, sabe que não vão conseguir sanar todos os problemas,
atender todas as demandas, agradar a todos que carecem, que necessitam, ninguém
se omite a trabalhar, muitas vezes ver a carência, a necessidade e não pode atender
de imediato, mas seu intuito e seu compromisso é tentar fazer o máximo. Vereador
HELANO cumprimenta a todos. Fala com relação a iluminação, frisa a zona urbana,
mudar as lâmpadas vapor pelas LED, que o mesmo possa pautar com o prefeito essa
questão. Frisa a recuperação dos barreiros e açudes, sabe que inicio de gestão tem
muitos desafios pela frente, não teve processo de transição, teve problemas nos
equipamentos e tudo isso dificulta o trabalho. Pergunta se tem uma programação com
relação a limpeza dos açudes e barreiros? SECRETÁRIO diz que estão trabalhando na
modernização dos equipamentos públicos, as escolas, os postos de saúde, quadras,
ginásios que há no município. Ultimamente viu os açudes e barreiros deixado de lado,
mas estamos tentando melhorar para a produção da população, estamos fazendo a
manutenção dos nossos equipamentos justamente para atender a população nesse
sentido. Vereador JOSÉ AIRTON cumprimenta todos os presentes, parabeniza o
secretário por atendido a convocação, isso mostra seu compromisso e sua
competência. Em meio a tantas dificuldades, tem algumas coisas que temos que
priorizar, como a questão das nossas estradas, sabe que no período invernoso não tem
como, já pediu para Cajuais, Umarizeira, já viu algumas recuperações. Pede que o
secretário veja com bons olhos a rua que fica por trás do posto da Nira, está uma
situação caótica, as pessoas estão pedindo muito. SECRETÁRIO diz que estrada são
prioridades, assim como iluminação, limpeza, procuram atender todas as áreas da
melhor forma possível, acrescenta que os concertos nas estradas é para melhorar para
quando for fazer de forma definitiva, existe alguns projetos, recursos que estamos
buscando para tentar melhorar. Com relação a rua que foi citada, lá carece de um
projeto do poder público, porque não se trata somente da questão da rua, mas se trata
de uma questão sanitária, estamos vendo soluções paliativas para tentar minimizar o
máximo possível o que está acontecendo. Acrescenta que a secretaria de obras está
aberta para a população, deixa um convite para quem desejar ir até lá, será um prazer
atender. Vereador CHIQUINHO pede que o secretário responda com relação ao
cronograma das roçagens, das estradas, porque sabemos que o município tem uma
máquina, está no cronograma contratar mais maquinas para fazer esses serviços?
SECRETÁRIO a recuperação das estradas estão na programação, inclusive existe um
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processo de locação, estamos nos organizando para fazer. Com relação a roçagem
estamos fazendo esse levantamento para licitarmos. Vereadora IARA agradece a
disponibilidade do secretário. Frisa a iluminação pública, pede que o mesmo
providencie o conserto da iluminação pública da comunidade de Barra Nova que está
praticamente às escuras novamente e acaba sendo também uma questão de
segurança para a comunidade, não só a Barra Nova, mas todas na Zona Rural. Deixa
como sugestão que inclua ou convide a Secretaria de Meio Ambiente para ser um
parceiro da Secretaria de obras na questão do lixo, das coletas, porque existe no
município a Lei e o plano da coleta seletiva que há muito tempo essa Casa aprovou e
que está engavetado. SECRETÁRIO esclarece que as secretarias trabalham em
conjunto, eu creio que alguns já viram um envolvimento do grupo geral, como em
eventos, na corrida de jumento, do Dia do Trabalhador na qua! as secretarias estavam
em conjunto, essa está sendo a nossa forma de trabalhar. Acrescenta que a Secretaria
do Meio Ambiente é uma das secretarias responsáveis pela coleta dos resíduos do
município, já sentou com o secretário para tentar melhorar não somente a coleta
seletiva, mas colocarmos em ação o equipamento que é apropriado para a coleta do
lixo, para a seleção, para destinação dos resíduos, frisa mais uma vez que já tiveram
essa conversa para tentar colocar a coleta seletiva em ação. Secretário faz suas
considerações finais. Agradece pelo convite, pela convocação, firma o seu
compromisso com essa Casa Legislativa, com cada vereador, aos que quiserem ir na
secretaria, está de portas abertas para receber cada um, não somente os
parlamentares, mas a sociedade em geral, quanto mais oportunidade em melhorar as
coisas no município, faram. Agradece pela oportunidade de esclarecer um pouco dos
nossos serviços, da nossa atuação, agradece por esse momento. PRESIDENTE
agradece a presença do secretário, seja bem-vindo nesta Casa e volte sempre, a Casa
também está de porta aberta para você e para todos. Grande Expediente: falaram pela
ordem os seguintes vereadores: FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS cumprimenta
todos os presentes e ouvintes. Pergunta se no cronograma da coleta de lixo está
incluído a retirada de podas em Palmatória? Faz tempo que tem e não foi retirada,
assim como resto de construção, a coleta do distrito era realizadas nas terças e sexta
feira. Pede que o secretário veja a questão da iluminação pública de Nova Olinda, em
junho é os festejos de lá, são 36 famílias e só tem 2, 3 portes com lâmpada, o resto
está tudo apagado. Pede também que veja a possibilidade do conserto da estrada que
liga Palmatória a Nova Olinda, vai iniciar as festas e muita gente vai para aquela
comunidade. Fala de coisas que estão acontecendo na gestão atual com relação a
saúde, pessoas perdem consulta, carro que não vai, não vai falar na secretária porque
ela não entende de saúde, já foi feito muitos pedidos e parece que ela não escuta, fala
diretamente ao prefeito Junior Lopes, o mesmo esteve nos Cajuais visitando uma
escola, falando para as crianças que elas eram prioridade, mas gostaria que ele visse
isso na pratica, que ele tivesse esse mesmo carinho com crianças necessitadas, cita
que uma senhora de Palmatória, chama Janaina tem uma criança de 12 anos que é
deficiente, teve outra criança recente que nasceu prematura, ela tinha uma consulta em
Fortaleza e a secretaria prometeu um carro e que chegava às 4 horas da manhã, ela
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esperou até às 7 horas, ligou para o motorista e ele já ia chegando em Fortaleza, ela
veio na secretaria procurou a pessoa responsável e disseram que não podia fazer nada.
Cita outro caso que a secretária manda a criança usar a mesma sonda, que desrespeito
é esse, isso mostra que ela não entende de saúde, diz para o prefeito que no município
temos pessoas que entendem de saúde, o senhor prefeito foi eleito para cuidar do povo,
veja essas situações, não deixe o povo sofrer, a gestão passa por muitos momentos
humilhante, e a humilhação maior é na área da saúde, não tem nada contra o prefeito
e secretária, mas como parlamentar tem todo direito de falar do que está errado, e o
povo tem direito de cobrar, somos a voz do povo. Pergunta a senhora secretária para
que foi contratado um monte de carro? Nosso distrito está sem carro e o povo precisa
Não irá cobrar a coleta de lixo, porque está acontecendo, mas já cobrou muito, que
nossa Itapiúna tenha dias melhores. OSMAR DE HOLANDA TEIXEIRA FILHO
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Parabeniza o secretário Jacó pelo grande
evento, a corrida de jumento, muito bem organizado, teve alguns empecilhos por conta
da oposição. Fala do secretário de esporte, parabeniza pelo evento realizado no dia do
trabalhador, uma premiação boa, muito organizado com relação a coleta de lixo,
postaram uns vídeos que Cajuais não estava indo e está, depois que a caçamba
começo a trabalhar não faltou coleta em Palmatória, Cajuais, Touro e Nova Linda. Todo
mundo fala da secretária, mas ninguém ajuda, cita que em Palmatória foi solicitado um
carro da saúde, o carro chegou 4:30 da manhã, tinha cinco da família, o carro só é
quatro lugares, vamos trabalhar direito, cita outra situação de pessoas que foram pra
consulta, depois foram pra feira, perderam o ônibus e colocaram a culpa na secretária,
tem pessoa que tem raiva da gestão e quer desconta em cima dos funcionários, não
façam isso, não está aqui para defender o prefeito e secretário, está defende se
merecer, se não merecer não defende. Enquanto uns trabalham, outros criticam,
criticam em cima de mentira, esclarece que o carro da Palmatória está aqui, não voltou
ainda por conta da seletiva. Diz para as pessoas que estão no plenário que elas vêm
para assistir, é vereador, uma autoridade e merece respeito. PRESIDENTE em
exercício diz que a Casa é de todos, mas o debate precisa acontecer com respeito,
nenhum parlamentar pode interromper a fala de outro colega, a população também não
pode, independente de cor, raça, partido, religião, não podem ser interrompidos, tem
que ser respeitado. FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO cumprimenta todos os
presentes e ouvintes. Frisa a reunião do Comitê da Bacia Metropolitana, foi um
momento muito importante para colocar as pautas ao que se refere à questão hídrica
do nosso município, como a sensibilidade das pessoas que residem na montante do
Rio Castro, também em outras localidades, que a gente possa trabalhar para dar ao
povo o direito de ir e vir. Foi feito um assoreamento, uma medida paliativa para diminuir
mais o volume de água acumulado na passagem molhada que dá acesso a Vila
Amorim. Colocou outro ponto em relação ao Açude Castro, inclusive foi aprovado na
sessão anterior um requerimento também levou para o Estado como se trata de uma
função do Governo do Estado, que fosse elaborado um projeto para implantar piso em
intertravado em toda parede, como também na iluminação. Solicitou uma audiência, irá
repassar para o prefeito e que demais vereadores possam participar, na ocasião
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também esteve presente os secretários de meio ambiente e agricultura. Diz para as
pessoas que residem nas comunidades de Poço da Tabua e Fazenda Velha que
estamos nos programando para no início de junho iniciar a escavação daquela
ampliação de água para chegar até aquele povo água tratada, que aí é vida né é vida
né prosperidade Então eu queria passar essa mensagem o nome de alegria né que o
novo Papa hoje né Hoje foi nomeado o Papa Leão 14 né 14 e Uma Mente de alegria
né para igreja católica né que possa que ele possa de fato dar continuidade né o
mandato tapado Francisco que foi mandado humanista né que ele de fato preservou
muita questão daquelas que mais que menos que tem né aquelas pessoas que mais
precisam esperar que ele né o Papa Leão 14 também posso fazer um mandato nessa
linhagem né E é isso que a gente deseja E aí daqui uma boa noite para todos e até pela
onde fala vereador. Finaliza falando na nomeação do novo Papa. ANTÔNIO ERASMO
BARBOSA DE CASTRO cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Parabeniza o
secretário Capitão pelo o evento do dia 1 de maio, agradeço por ter atendido a
reivindicação do vereador e da comunidade de Queixada, indo fazer a roçagem do
campo, agradece também ao secretário Jacó por ter atendido a demanda da sua região,
tentou tampar os principais os buracos mais críticos que estava atrapalhando o trafego
de pessoas e de veículos. Agradece também o pessoal do CAMI que esteve na
comunidade prestando serviços uma pessoa domiciliada que em breve voltará para
atender outras demandas. Acrescenta que quando a Câmara solicita algum secretário
não é com o intuito de prejudicar, pelo contrário, é tentar entender o porquê de não
funcionamento de algumas coisas e tentar buscar a explicação para a população do
que está acontecendo na sua pasta. Aparteou o vereador HELANO parabenizando o
evento do dia do trabalhador, todos os secretariados envolvidos. BRUNO DE FREITAS
BEZERRA cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Cobra mais uma vez da
secretária de saúde o carro do distrito de Caio Prado, durante o dia até tem, mas a noite
some. Agradece o secretário de esporte Capitão pela dedicação ao evento do dia do
trabalhador, um evento de alto nível, valorizou muito o esporte municipal, também
agradece pela roçagem do campo de Canafístula, fez um belo trabalho com sua equipe,
seguimos juntos pelo esporte. Agradece o secretário de obra Jacó pelo serviço que vem
prestando nas estradas em tomo do distrito de Caio Prado e todo o município, todos
nós sabemos que não tem como fazer todas as estradas nesse período, mas os
concertos em locais mais críticos. Finaliza dizendo para as mães da sua região que
segunda-feira começará a fazer a festinha das mães, já solto o calendário, quem segue
suas redes sociais vai saber as datas. IARA MARA CARLOS BARROS cumprimenta
todos os presentes e ouvintes. Fala sobre a posição que ocupa nessa Casa enquanto
vereadora de oposição, sempre se preocupa em fazer uma oposição pautada no
respeito, na ética, sem denegrir a imagem de ninguém, sem prejudicar ninguém, é uma
servidora do povo, tudo que traz para Tribuna são denúncias, reivindicações do povo,
como também são suas porque é uma cidadã, não vive em um pedestal, é uma
moradora de Itapiúna como qualquer um de vocês, é usuária dos serviços públicos do
município como qualquer um, ver o que está certo e o que está errado, não adianta
publicarem notas com termos técnicos muito bonitos que nem assinadas são tentando
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rebater as minhas falas porque tudo que eu falo aqui é verdade, traz o que o povo pede
e também o que tem conhecimento, então quando diz que o serviço não está sendo
feito é porque não está, está tudo escancarado para quem quiser ver. Deixa claro que
só tem uma única página de rede social que é a sua pessoal, assim como suas falas,
também tem cuidado com suas postagens em não denegrir ou fazer algo venha a
desrespeitar a população de Itapiúna. Itapiúna vive um momento sombrio, de tristeza,
de decepção, porque se esperava melhorias e a gente se depara como a falta de
humanidade, um desrespeito com os nossos munícipes, que tristeza usar a mesma
sonda, que pode levar uma infecção, piorar o quadro daquela criança que custa 1,50,
é o valor daquela sonda que foi negada aquela criança, é vergonhoso vir a Tribuna e
falar isso, o que é 1,50 para uma secretaria que fez um contrato de uma Assessoria no
valor de R$ 39.000,00 (trinta e nove mil reais). Outro ponto é o desrespeito com o
funcionário público, se compadecer com familiares, não perseguir, ameaçar, coagir, é
muito triste vê que situações como essas acontecem no nosso município. Fala do
transporte escolar do Bico da Arara e da Barra Nova, faz dias que o ônibus vem dando
o prego e hoje deu para colocar as crianças em cima de um carro, na caçamba e
levaram para casa sem se quer o acompanhamento do monitor. Aparteou o vereador
CHIQUINHO frisando o que tiraram do funcionário público, enquanto tem pessoas
ganhando salários altíssimos que não existe no município, tem professores trabalhando
4 horas e recebendo 8, sem falar nas portarias de quem vem só receber. Vereadora
IARA dar continuidade falando de irresponsabilidade e que mão permitia que seu filho
viesse em cima da caçamba de um carro sem a supervisão de um adulto, isso é proibido
por lei, então seu secretário de educação vamos ficar alerta, vamos ficar atento. E
tantas outras desorganizações, como no transporte da saúde também, tem recebido
muitas denúncias de pessoas que perderam consulta, que o motorista avisou 11 horas
da noite que no dia seguinte não ia, além de outras pessoas que não foram socorridas,
como aconteceu com um paciente na comunidade de Choro convulsionando e a família
ligou para o hospital e não tinha carro, já aconteceu em outras gestões, mas foi pra isso
que o povo votou no prefeito, para situações como essa não voltassem a acontecer,
não foi para continua. Com relação aos professores, foi tirado o deslocamento do
salário deles, que é um direito, com a justificativa de se fazer uma contenção de gastos,
enquanto tem contratações de acessórias, coordenadores em valores exorbitantes.
Fala que nessa semana recebeu uma demanda de uma pessoa que fez o exame na
Policlínica, o resultado chegou em novembro do ano passado, e até não recebeu, de
quem é a culpa? De quem é a responsabilidade? Cadê a organização? São situações
que acontecem todos os dias e que prejudicam os nossos municípios. Tem pessoas
que dizem que está falando demais, em cada casa que foi as pessoas pediam que
falasse, que eu defendesse o povo, irá fazer valer o salário que é pago, enquanto
houver necessidades vai estar sim falando. Finaliza pedindo ao secretário de educação
que veja a questão do transporte dos alunos do IFCE de Baturité no turno da tarde,
esses alunos inclusive já tentaram conversar com secretário e não foram recebidos,
pede a Mesa Diretora que encaminha ofício a secretária de educação pedindo
providências, esses jovens não tem condições de pagar transporte todos os dias e nem
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tão pouco de morar em Baturité. FRANCISCO FLÁVIO LIMA DE OLIVEIRA
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Reivindica com relação a saúde, hoje um
descaso, na gestão as vezes aparecia um descaso, mas descaso mesmo é hoje nessa
gestão Junior Lopes, essa secretária está no lugar errado, ele não entende da área, só
ver reclamações, cadê os carros que chegaram? Todos sabem que chegou quatro
carro, a gestão passada deixou alguns carros muito bons, até o exato momento não ver
O carro dos distritos, os vereadores que estão atendendo uma demanda que era pra
ser do município, a secretária acha que o dinheiro é dela, é só dizendo não para a
população. Hoje se deparou com um caso e parabeniza a dona Anunciada, uma pessoa
passou mal na praça, jfa tinha ido uma pessoa dar o recado, foi até o hospital, falou
com ela, ela atendeu super bem e mandou o carro para atender o rapaz. Aparteou a
vereadora IARA enaltecendo a fala do colega com relação a dona Anunciada, uma
pessoa, uma funcionária que merece o reconhecimento, às vezes ela não é bem
compreendida por algumas pessoas, mas a gente vê o esforço e a dedicação dela.
Vereador FLAVÃO dar continuidade dizendo que ainda bem que o hospital é o instituto,
porque se fosse depender da secretária. Acrescenta que ela esteve na casa do seu
cunhado Assis só para humilhar o cara, uma pessoa que não faz mal a ninguém,
dedicou sua vida em ajudar o município. Faz uma reivindicação ao Junior, é vereador
de oposição, mas veja a possibilidade de botar um secretário que atenda a demanda
do nosso município, porque é reclamações por cima de reclamações é só descaso,
devemos ter respeito, estamos aqui reivindicando o que as pessoas pedem. Com
relação a seletiva, vamos tomar providências, já passou vários dias e ninguém vê a
convocação desse povo, é convocado por cara, tem deles que não passou, não ficou
nos classificados e no dia seguinte amanheceu dobrada na pontuação, estamos
fazendo de tudo para ajudar, mas tem coisas que não vamos aguentar calado. Finaliza
dizendo que esteve colocando as lâmpadas no João Rosa, Boa Vista, na próxima
semana irá dar continuidade colocando do Serrote Preto, todos os pontos que falta.
Deseja feliz aniversario para sua esposa Gláucia, que Deus dê muitos anos de vida, foi
uma servidora desse município, sempre dando o máximo de si para ajudar a população
de Itapiúna. Estar à disposição de qualquer cidadão itapiunense. Ordem do Dia: foram
colocadas em votação as seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei nº 010/2025
— de 25 de março de 2025. Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Esporte
e cria o Fundo Municipal de Esporte do Município de Itapiúna-CE., e dá outras
providências. Obteve a seguinte votação: Projeto de Lei APROVADO por
UNANIMIDADE dos presentes. Mensagem e Projeto de Lei nº 11/2025 — de 07 de abril
de 2025 — Que dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial no vigente
orçamento do município — LEI MUNICIPAL —- LOA Nº 987/2024, autoriza aportes
financeiros periódicos ao RPPS, e da outras providências — de autoria do Poder
Executivo. Obteve a seguinte votação: Projeto de Lei APROVADO por UNANIMIDADE
dos presentes.
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Requerimento nº 023/2025 — de 07/04/2025 — Solicita da Prefeitura Municipal de
Itapiúna a construção de uma passagem molhada no Riacho da Várzea — de autoria do
vereador Bruno de Freitas Bezerra. Obteve a seguinte votação: Requerimento
APROVADO por UNANIMIDADE dos presentes. Requerimento nº 024/2025 — de
07/04/2025 — Requer da Secretaria de Obras, Infraestrutura e Controle Urbano, serviço
de manutenção e reforma da Praça São José - de autoria do vereador Bruno de Freitas
Bezerra. Obteve a seguinte votação: Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE
dos presentes. Requerimento nº 026/2025 — de 08/04/2025 — solicitando a realização
de estudo de viabilidade técnica e financeira para a pavimentação, implantação de
iluminação pública e instalação de um quiosque na parede do Açude Castro - de autoria
do Francisco Helano Matos Germano. Obteve a seguinte votação: Requerimento
APROVADO por UNANIMIDADE dos presentes. Requerimento nº 027/2025 — de
08/04/2025 — solicitando a realização de estudo de viabilidade técnica e financeira para
a pavimentação em pedra tosca de diversas ruas situadas nos bairros Nova Itapiúna,
Vila Amorim, Alto Planalto (Cosmo Santo), Umburanas e Centro, bem como nos
distritos de Caio Prado, Itans e Palmatória, no município de Itapiúna — de autoria do
Francisco Helano Matos Germano. Obteve a seguinte votação: Requerimento
APROVADO por UNANIMIDADE dos presentes. O PRESIDENTE convida as mães do
seu distrito para um café da tarde em comemoração ao dia das mães, será nesse
sábado. No início de julho você que tem interesse de trabalhar em auxiliar de eletricista,
bombeiro hidráulico está pegando alguns nomes para encaminhar para trabalhar com
um amigo seu em construção em Fortaleza, o salário é bom. Finaliza parabenizando a
Secretaria de Esporte na pessoa do Capitão pelo torneio realizado do dia do
trabalhador, foi sucesso total. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou
os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim
e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (8) oito dias do mês de maio de
(2025) dois mil e vinte e cinco.

MESA DIRETORA
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Coriolano Barjonas Bezerra Lopes “Antônio Erasmo Barbosa de Castro

PSB AVANTE
Presidente da Câmara Biênio 2025/2026 Vice-Presidente
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